

# 创新成果从实验室走向生产线 科技发明从“书架”走向“货架” 安庆“跑出”科技创新速度



安庆高新区山口片一期(7月5日摄)。该园区重点发展化工新材料和生物医药两大主导产业。石化产业链、电子化学品及新能源、工业涂料、特种化学品、化学原料药及制剂、药用辅料及配套试剂、医药研发7大产业集群陆续布局。  
全媒体记者 江胜 通讯员 陈嵩 摄

用北京化工大学核心技术,总投资17亿元,建成后聚异丁烯年产能可达12万吨,年产值将达到20亿元。”亿成化工项目负责人胡宗东介绍。  
今年1至6月,我市化工新材料产业规模以上工业增加值同比增长19.3%,大幅高于全省规模以上工业平均水平,主导产业发展稳居全省第一方阵。  
这几天,安庆经开区新富新能源科

新富公司是一家集研发、生产、销售液冷产品于一体的公司。该公司和清华大学、苏州大学等高校开展校企合作,相继攻克了10多项核心技术,拥有的发明专利和实用新型专利超过100项,极大提升了企业核心竞争力。  
“新技术为企业注入源源不断的发展动力,企业年产值从2016年的2000万元跃升至2023年的4亿元。预计今年产值将突破10亿元。”该公司副总经理林锐说。  
今年以来,安庆持续推进浙大安庆长三角未来产业研究院、北京化工大学安庆研究院等建设,从14所高校院所遴选35名科技副总与企业结成对子,针对关键技术难题开展联合研究攻关。1至6月,全市技术合同交易总额预计333.05亿元,位居全省第3位。  
下一步,安庆将围绕全市重点产业、新赛道,重点招引科技型、成长型的“种子”和“树苗”项目,推动人工智能、新材料、新能源汽车、商业航天等前沿技术企业、平台和项目招引落地,实现对重点产业链的延链补链强链。同时持续实施高企、科企“双倍增”工程,逐步壮大创新主体。  
全媒体记者 余永生 通讯员 饶玉胜



## 安庆营商环境持续优化改善 二季度评议总分位列全省第三

高兴地说。  
这高效率的背后,是安庆以经营主体需求为着力点,持续深化企业开办、变更、注销“一件事”改革,实现企业开办注销服务从“能办”到“好办”的跃升。在二季度营商环境重点领域18项指标提升情况评议考核中,我市企业开办注销指标得分居全省前列。  
我市坚持在便利服务上做“加法”,探索“县域通办”改革,经营主体可就近在任一市场监管所办理全县范围内市场监管领域登记许可事项,目前已试点完成200余户异地办理;在优化流程上做“减法”,推行企业信息变更

“一件事”改革,实现市场监管、税务、公安等8部门涉企信息变更事项“一窗受理、一网通办、一次办结”;在提升效能上做“乘法”,办理相关许可证明,对经营必备的流程布局、硬件设施、场地设置进行行政指导,建立13支“帮办导办”队伍,在政务窗口提供帮办服务;在破除门槛上做“除法”,在企业开办变更,低风险食品、药品许可变更中推行“告知承诺”制,代替纸质证明材料和现场核查,累计为3万余户经营主体高效办理有关登记,极大提升了企业开、变、销的便利度。  
近年来,我市高度重视优化营商环境

工作,市委、市政府把优化营商环境作为“永不竣工的工程”,着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。通过一系列举措,全市上下优化营商环境的思想认识更加统一、为企业服务更加有效、市场信心更加提振。  
今后,我市将围绕优化营商环境抓改革,聚焦“企业诉求办结率、满意率和营商环境重点指标评价稳居全省第一方阵”的目标,突出问题导向,紧扣关键环节,统筹系统推进,破障碍补短板,全力打造要素保障有力、办事效率提高的“满宜办”一流营商环境品牌。  
(全媒体记者 白萍 通讯员 章正)

## 全市上半年经济运行向上向好 多项经济指标增幅居全省第一方阵

市规上工业增加值增长6.5%,较1-5月加快0.4个百分点;全市固定资产投资增长6.4%,居全省第3位;全市社会消费品零售总额731.6亿元,增长5.6%,居全省第1位;全市一般公共预算收入107.1亿元,增长1.9%;全市居民消费价格同比上涨0.2%。  
具体来说,产业结构更加优化,新兴产业加快发展,民营经济活力增强,

消费市场持续升温。  
上半年,全市高新技术产业增加值、战略性新兴产业增加值分别增长14.5%、14.6%,较一季度分别加快0.3、0.5个百分点;主导产业增加值增长18%,较一季度加快0.7个百分点。其中汽车零部件及装备制造产业增长17.3%,化工新材料及医药产业增长19.3%;主导产业增加值占全市规上工业增加值比重为42.2%,较一季度扩大1个百分点;全市民营经济增加值增长10.9%,比一季度提高4.5个百分点,高于规上工业4.4个百分点。民间投资增长8.6%,高于全部投资2.2个百分点;全市社会消费品零售总额增长5.6%,其中,限上消费品零售

额增长9.5%,增幅均居全省第1位。  
上半年,全市固定资产投资增速较高,主要表现在重大项目推进有力,工业投资高速增长。全市在建亿元以上项目(不含房地产)715个,较上年同期增加65个,完成投资同比增长20%,拉动全部投资增长12.6个百分点。全市工业投资同比增长43.1%,拉动全部固定资产投资增长15.5个百分点;技改投资同比增长33%,较上年同期提升了10.8个百分点;制造业投资同比增长48.6%,较上年同期提升了36个百分点;新开工制造业投资同比增长32%,较上年同期提升了13个百分点。  
(全媒体记者 方芳 通讯员 袁梦)

## 全市前7月安全生产形势平稳有序 成功应对多轮强降水及长江高水位考验

项检查,发现隐患问题391个,完成整改201项。非煤矿山领域,全面开展安全生产治本攻坚三年行动,持续防范化解尾矿库安全风险。道路交通领域,全力推进“减量控大”,前6月共查处各类交通违法行为71.9万起,其中无证驾驶1311起、饮酒驾驶1213起。城镇燃气领域,完成全市5720公里燃气管网全覆盖体检,完成城区7家液化气企业整合。电动自行车领域,清理违规停放充电的电动自行车1782辆,建设停车位12492个、充电口5692个、充电桩104个。住宅小区楼道消防

领域,累计排查小区1930个,发现并督促整改隐患6764处。  
今年以来,我市扎实做好防汛抗旱工作,对全市221.5公里长江干堤、53个长江干堤堤岸堤建筑物、16个有防汛任务的江心洲外滩圩、633座水库、574个有山洪灾害防御任务的村、845处地质灾害隐患点以及城区25处易涝积水点逐一完善责任体系,实行责任落实“全覆盖、不断档、无盲区”,成功应对多轮强降水及长江高水位考验,防大汛、抢大险、救大灾有力有效。  
截至8月1日8时,长江安庆段水

位低于警戒水位1米多,菜子湖水位1462米、超警戒0.12米,华阳湖水位1546米、超警戒0.46米,1座大型水库(下浒山)、13座小型水库超汛限水位。当前,虽然雨情、水情较为平稳,但防汛形势依然严峻,稍微松懈便有可能产生意想不到的后果。各地各相关部门要强化风险意识、忧患意识,严格落实防汛各项工作要求,强化部门联动,将巡查查险、人员转移、应急处置等工作做实做细,确保人民群众生命财产安全。  
(全媒体记者 沈永亮 实习生 章宇潇)

## 军民鱼水情 共筑强军梦 我市举办庆“八一”慰问演出

王爱武耿延强吕栋李明月叶林霞周建春李文胜出席  
本报讯 8月1日晚,我市在驻宜空军部队大礼堂举办庆“八一”慰问演出——文艺名家进军营活动。市委常委、宣传部部长王爱武致辞。市领导耿延强、吕栋、李明月、叶林霞、周建春、李文胜与600余名官兵及家属一同观看了演出。  
王爱武在致辞中向驻宜部队全体指战员致以节日祝贺和崇高敬意,向退役军人及军人家属表示诚挚慰问。她说,安庆是一座有着“红色基因”的城市,国防教育特色鲜明。驻宜部队是有着光荣传统和辉煌战绩的部队。安庆也是一座有戏的城市,黄梅戏发展兴盛于安庆,唱响大江南北。我们将持续开展文艺进军营等活动,进一步营造崇尚英雄、关心支持国防和军队建设的浓厚氛围。  
此次演出是安徽(安庆)“四季有戏”黄梅戏展演百千万工程活动之一。黄梅戏、现代舞、杂技等12个节目轮番上演,为官兵们奉献了精彩的视听盛宴,生动演绎了军民鱼水情、军爱民、爱军的鱼水深情。  
(全媒体记者 江月)

## 吕栋在上半年商务经济运行分析会上强调 奋战三季度 决战下半年 力争实现“全面红”“全年红”

吕栋指出,上半年商务工作成绩可圈可点。对于下一步工作,他表示,要稳消费好局,统筹做好消费券发放工作,着力开好全省内外贸发展大会,强化商贸领域发展安全。要破外贸困局,做大做强主体,借力借势政策,做细做优服务,加快推进怀宁、桐城、安庆经开区外贸转型升级基地发展,依托汽车零部件、锂电

子蓄电池、纺织服装、化工新材料等优势特色产业,深入实施“微动全球”出海行动,帮助企业抢订单、拓市场。要解外资变局,持续紧盯大项目,强化招引新项目。组织开展外贸领域“出海行动”,打造外贸增量新路径。要开商务新局,紧扣“全省第一方阵”目标,全面优化营商环境、全力拼发展、全盘抓落实,奋战三季度、决战下半年,力争实现“全面红”“全年红”。  
(全媒体记者 卢向波)

## 以“法徽红”守护“军营绿” 全市首家“拥军法庭”揭牌

围。杨桥法庭获评全省十佳涉军维权合议庭。  
此次“拥军法庭”的成立,为拥军司法服务提供了更加专业化的平台,更加精准地对接军人军属的司法需求,提供了更加便捷、高效的法律服务。下一步,宜秀法院将依托“拥军法庭”,建立健全涉军案件快速办理机制,加强军地协作,共同为军人军属提供更加优质的司法服务,以“法徽红”守护“军营绿”。  
(全媒体记者 周国庆 通讯员 吴宜俊)

本报讯 7月31日,宜秀法院在杨桥法庭举行“拥军法庭”揭牌仪式,这是安庆市首家“拥军法庭”。  
近年来,宜秀法院一直致力于为军人军属提供优质、高效的司法服务,去年7月,设立全市首家“涉军法律服务工作站”,与宜秀区司法局共建“宜法护军营”法治品牌,开展“八一”走访慰问活动,举办法治宣传讲座,发放民法典宣传册,提供法律咨询答疑,在28辆公交车上发布双拥宣传公益广告,营造社会各界关心国防、助力全国双拥模范城市创建的浓厚氛围。

## 公租房住户每年提供证明有些麻烦 相关部门:将对年审材料进行优化精简

修问题进行会商,争取依法依规予以处理。  
7月31日顾女士反映:即将退休,想补缴养老保险,但公司不愿开具工龄证明。  
市人社局回复:经核查,反映人现为企业职工基本养老保险灵活就业参保人员,缴费时间为2006年1月至今,共18年6个月,要求华茂集团为其补缴1996年-2006年养老保险。根据有关规定,我省各类企业职工,实行企业化管理事业单位职工,与机关、事业单位形成劳动关系的非在编人员,民办非企业单位从业人员,社会团体、基金会聘用的专职人员,按单位参保的个体工商户雇工,可以补缴劳动关系存续期间未参加企业职工基本养老保险而未参保缴费时段的养老保险费。用人单位申请补缴养老保险费时,应向补缴地社会保险经办机构提出申请,并提供可证明存在事实劳动关系的原始材料。经与华茂集团联系,该公司未找到反映人的人事档案及财务凭证等材料。若后期该公司查找到原始材料,可向市人社局申请企业职工基本养老保险补缴,届时将依法依规办理。  
7月30日鲁先生反映:长江万里、大发四期地下车库渗水。  
市住建局回复:关于反映的长江万里地下车库渗水问题,目前保修责任单位已对反映人车位渗漏位置进行了注浆处理,但其他区域仍有潮湿积水现象,已联系物业公司做好配合,先清理积水,同时开启风机做好通风工作,再由保修责任单位对仍存在渗漏的位置进行维修处理。  
关于反映的大发四期地下车库渗水问题,因为大发项目建设单位已撤离,施工单位已倒闭破产,目前无法联系到建设单位及施工单位工作人员。市住建局将与属地管理部门就如何解决大发宜景城质量保

7月30日陈先生反映:公租房住户每年提供证明有些麻烦。  
市住建局回复:公租房的年度审核制度,是按照规定每半年对实物配租和享受租赁补贴的家庭进行审核,不符合保障条件的家庭或保障情况发生变化的家庭及时清退,以确保公租房的公平善用。为了减轻住户负担,市住建局将依靠大数据对年审材料进行优化精简。  
7月30日鲁先生反映:长江万里、大发四期地下车库渗水。  
市住建局回复:关于反映的长江万里地下车库渗水问题,目前保修责任单位已对反映人车位渗漏位置进行了注浆处理,但其他区域仍有潮湿积水现象,已联系物业公司做好配合,先清理积水,同时开启风机做好通风工作,再由保修责任单位对仍存在渗漏的位置进行维修处理。  
关于反映的大发四期地下车库渗水问题,因为大发项目建设单位已撤离,施工单位已倒闭破产,目前无法联系到建设单位及施工单位工作人员。市住建局将与属地管理部门就如何解决大发宜景城质量保

